XHMEIA ' AYKEIOY
OETIKHZ KATEYOYNzZHz

Zntnpe 1

Y1ic epotoelg 1.1 péypt 1.4 va ypdyete 6to TETPASIO GOG, TO YPALLON TOL OVTIGTOLKEL OTI CWOTN
andvinon.

1.1

1.2

1.3

1.4

H niextpoviaxn doun (Slopdppmon) evog atoUov ot BELEAMMIN KATAGTOGY], TPOKVTTEL LIE
Baon:

o) TNV apyn TG EAGYIOTNG EVEPYELNG

B) v amayopevtikn apyn Tov Pauli

y) tov kavéva tov Hund

d) Ola T TOPATAVE. (Movadeg 4)

Mo nAektpoviaxkn vrootidoa yapakpiletal amd Tovg KPaviikovg aplfong:

o) n

p) 1

Y) n,l

d) n, lkoum (Movadeg 4)

‘Eva otoyeio X €yt v nhektpoviakn ooun (Stopoppmon):
1s%, 2s%, 2p°, 3%, 3p°, 3d°, 4s°

To X avnkel 6tov TOpEN

a) s

B p

V) d
d) dg umopovue va yvopilovpe. (Movadeg 4)

Awbétovpe ta {gvyn avtidpaoctnpiov Grignard Ko kapBovolkng EVmOong:
(I)  CH;CH;MgCl ko1 CH;CH=0

(I)  CH;MgCl kou CH;CH,CH=0

(III) CH;CH,CH,MgCl kar HCH=0

(IV) CH;MgCl kax CH;COCHj;

[Tow amd ta Tapamdve Cevyn 0dnyovv, UETA amd VOPOAVGT, GTO GYNUATICUO 2—foVTOVOANG:

a) 1o (I) xou to (1)

B) to (IT) ko To (IIT)

v) 7o (I) ko o (IIT)

d) 7o (II) xou To (IV) (Movadeg 6)




1.5

AivovTal o1 TopoKAT® 1GOPPOTIES:
HCO; +H,0 2 H,CO, +OH" (1)
HCO; +H,0 2 CO; +H,0" ()
Noa avagépete ToV 0piopd Twv 0&EmVv kal TV Pdoewv cOLPova pe T Bempia Tov Bronsted—

Lowry ka1 va yapoknpiote 0Aa Ta LOPLoL KO 1OVTO TOV GLUUETEXOVV OTIS avTidpdoelg (1)

kot (2) og o&éa 1 Pdoels.
(Movadeg 7)

Zntnpo 2

2.1

2.2

23

Noa yapoaknpicete T TPOTAGES TOL AKOAOVOOVV cav cmoTég N AavBacuéves. Attioloynote
TNV amdvTnon Gog.

a) Ta niextpdvia tov atopov O, otn BepeldOn KATACTOOY, KOTAVELOVTIOL OTWS TOPO-
KaT:

™ ™ NN
Is 2s 2pc 2py  2p,

(Movadeg 3)

0 Katdv A" éyel nAektpoviakt| doun: 1s%, 257, 2p°, ondte 10 otOoLKEio A aviKeL oty 6M
T r A+ r )\‘ A 8 4 1 2 2 2 2 6 7 r A ’ 6
oudda tov Ieprodikov Iivaka.
(Movadeg 3)

v) To CH;COOH eivat ioyvpotepo 0&H and to CH;CH,COOH.
(Movadeg 3)

a) Aidovtar ta otoryeion O kou S pe aropkovg apBuovg 8 kat 16 avrtiotorya. Na ypoapovdv ot
NAEKTPOVIOKEG OOUEG TV GTOKEIMV 0T DeLeM®MON KATAoTOON, KOOMDC Kol 0 MAEKTPO-
Viakog Tomog Katd Lewis tov SO;.

(Movadeg 2)

B) Tloocot o ko deopoi vapyovv oto popla C,Hy kot CH;CN;
(Movadeg 2)

[Tow n enidpacn Tov vEPOD GTIC TAPAKATM OPYOUVIKEG EVIGELS:

i) CH;COOCH;
ll) CH3(F:CH2

CH;
i) CH;C=CH
iv) CH;ONa

Na ypa@oOv ot avtioTowyes ynuikéc e£lomoelg Kol o1 cuvONKeg yio TV Kabe avtidpaon, ov
avtod yperaleTal.
(Movadeg 4)



2.4 Awbétovpe vdatikd didlvpo NH3. No avtictoryfoete tig petoforéc g 1™

anoteléopord toug otn 2" ko v 3" othAn.

OTHANG UE TO

Metapoirég BaOpog ovriopot (o) pH
A. TIpocOnkm vepov a. avénon 1. avénon
B. TIpoctnin NaOH(s)
I". TIpoctnkn NH4Cl(s) B. eddttooon 2. eMdtTmON
A. TIpostnkn NH3 (g)
E. ITpocbrkn NaCl(s) Y. 6T00epOg 3. otabepd

BewpovpEe OTL 0 OYKOG TOL OIAVIATOC TopapéEVEL oTafepdg Katd Tig Tpocbkec Twv NaOH,
NH,4Cl, NH; ka1 NaCl. Aev arouteiton aitioAdynon.

(Movadeg 8)
Zntpe 3
3.1  Aivetol 10 TopoKAT® 1Y POLLLLLOL:
CH;CH=CH
+HCl
A
+I' +AgOH
CH3|CH—OCH3 B
CH, & + 10|
KeToOvn A
a) Noa ypa@odv 01 GLVTAKTIKOL TOTTOL TV ovoldV A, B, T kat A.
(Movadeg 8)

B) Ze motla avtidpaon Tov SypAUUATOS, 1| £VMOT TOL TPOKVATEL OMOTEAEL TO KOPLO OAAG
o1 Ko 1o povadtkd mpoidv; EEnynote.
(Movadeg 2)

v) Ze mown Katnyopia Oo kotatdooate TV Ko omd TIC TOPATAVE AVIIOPAGELS;
(Movadeg 2)



3.2 Opwopévn mosotnto afavoing oEedmvetatl, Katd £vo LEPOG TPOG OPYOVIKT £vmon A Kol TO
VIOAOIMO HEPOG TNG TPog opyavikn évmorn B. Ta v efovdetépmon oAdOKANpNG NG
nocoTag TG B amaitOnkov 50 mL swAvpatog NaOH 1M.

a) Na ypoa@odOv o1 GuVTaKTIKOL TOTO1 TV evdcemv A kot B kot va vroAoyiotei n pdla g
évoonc B.

(Movadeg 6)

B) Avn apywn pdla g obavoAng eivan ion pe to dBpoioua Tov paldv TOV EVOCEDV A Kot

B, mowa etvan n palo g évoong A;
(Movadeg 7)

Atvovtal o1 oyetikég atopkég pales (ta atopkd Bapn) tov C=12, H=1 ka1 O=16.

Zntnpo 4

Atvovtal 300 vootikd doAvpato A kol B. To didAvpa A, dykov 200 mL, mepiéyet acbevég o& HA
1e otabepd wovtiopov (K,) ion pe 10°° kon éxet pH=3. To didhvpo B mepiéxet aodevég o0 HB pe
apyIKy GLYKEVTPOST 2 M kot Badpd ovtiopoo (o) ico pe 107°.

o) Noa vroloyiotel o fabudg oviiopov tov 0E€og HA ka1 otabepd 10vtiopov tov o&Eog HB.
(Movadeg 9)

B) Na cvykpiBovv w¢ mTpog TV 1oy Tovg T OVo 0&€a HA ko HB.
(Movadeg 4)

v) ITéca mol NaOH mpémer va mpocBécovpe 610 SdAvpa A, OCTE Vo TPOKOWYEL PLOUICTIKO
dwhvpa pe pH=7; Oewpodue 611 pe Vv mpoctnkn tov NaOH o€ petafdiretor o 0YKog TOL
dAdpatog A.

(Movadeg 12)

Atvovtal 011 1 Ogppokpacio OAwV TV dtoAvpdtov givor 25°C kot n otabdepd 10VIIGHOD TOV VEPOL
r r —14 Ie r / ’ ’ r

(Ky) eivar ion pe 1077, Ze kabe mepintoon pmopovv va yivouv ot Tpoceyyicels mTov npofAémoviat

and t Bewpia.



